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Úloha:


Uvažujme elektrodynamický priamo vyžarujúci reproduktor  AUDAX HT170K0. Z nameraného priebehu elektrickej impedancie vypočítajte mechanický odpor kmitacieho systému. Ak poznáme B.l = 7,13 Tm.

Riešenie:
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Najprv si elektromechanickú schému prekreslíme na elektrickú.

Hodnoty veličín Res, Les, Ces určíme pomocou nasledujúcich vzťahov: 

Res= (B.l)² / Rms         Les= Cm. (B.l)²       Ces= Mms / (B.l)²

Z uvedenej schémy  odvodíme  komplexnú impedanciu daného zapojenia vzhľadom k svorkám 1 a 0. 

                      Z = Revc + jωLevc + 1/(jωCes + 1/jωLes + 1/Res) 

Empirickým spôsobom môžeme zisťiť ako sa odvodená impedancia chová pri frekvenciách f=0 a f=fs.

Ak  je f=0, potom aj ω=0  a teda Ze = Revc

Ak  je f=fs, potom Ze = Revc + Res + jωLevc

Nech Xevc je impedancia prvku Levc :  Xevc = ωs . Levc : typycké hodnoty, ktoré nadobúda su rádova desatiny ohmu. Pr.: 2.π.30.0,001=0,188

Pre prax môžeme povedať, že  : Rc [Ze] >> Im [Ze] , teda ju môžeme voči Revc a Res zanedbať. 

Z charakteristiky elektrickej impedancie odčítame hodnotu Res :
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Res = Ze (max) – Revc = 32Ω – 8.5Ω = 23.5Ω
Ak poznáme hodnotu Res, tak mechanický odpor určíme pomocou vzťahu : Rms = ( B.l )² / Res.

Výpočet :

Rms = 7,13² / 23,5 = 2,16      (hodnota odčítana z katalógového listu : 1,86)
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